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1. WSTĘP 

1.1. PRZEDMIOT ST 

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru montażu obiektów małej architektury na zadaniu: „Budowa promenady 
wzdłuż rzeki Obry w Trzcielu z zagospodarowaniem terenu plaży nad jeziorem Młyńskim 
 i budową drogi dojazdowej do plaży”. 

1.2. ZAKRES STOSOWANIA SST 

Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  
i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w p. 1.1. 

1.3. ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej SST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z montażem 
obiektów małej architektury strefy I tj.:  

– zestaw zabawowy  – 1 kpl.,  

– bujak na sprężynie „kameleon” – 1 kpl.,  

– huśtawka wagowa typu „ważka” – 1 kpl.,  

– huśtawka wahadłowa potrójna – 1 kpl., 

– karuzela – 1 kpl., 

– hamak – 1 kpl., 

– bujak na sprężynie „samochodzik” – 1 kpl.  

– regulamin – 1 szt.,   

– ławki i stoły z zadaszeniem – 2 szt.,  

– kosze na śmieci – 3 szt.  

1.4. OKREŚLENIA PODSTAWOWE 

 Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami  
i z definicjami podanymi w ST „Wymagania ogólne”.  

1.5. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST "Wymagania ogólne". 

2. MATERIAŁY 

Projektuje się wyposażyć istniejący plac zabaw w nowe urządzenia rekreacyjne. 
Elementy zabawowe powinny posiadać aktualny certyfikat bezpieczeństwa. Sprzęt 
rekreacyjny powinien być wykonany z bezpiecznych i trwałych materiałów, powinien 
być zgodny z Polskimi Normami oraz warunkami bezpieczeństwa określonymi w 
szczególności w przepisach o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Urządzenia placu 
zabaw muszą posiadać certyfikaty zgodności z normą PN-EN 1176:2017.  
Urządzenia powinny odznaczać się wysoką odpornością na oddziaływanie czynników 
atmosferycznych oraz uszkodzenia w wyniku aktów wandalizmu.  
Elementy łączące wzajemnie poszczególne elementy urządzeń rekreacyjno- 
zabawowych oraz łańcuchy huśtawek powinny być wykonane ze stali nierdzewnej, 
wystające końcówki elementów złącznych zabezpieczone plastikowymi zaślepkami. 



 
3

Urządzenia kotwione w podłożu przy pomocy fundamentu betonowego, zgodnie z 
zaleceniami wybranego producenta urządzenia. 

3. SPRZĘT 
Wykonawca przystępujący do wykonania prac związanych z montażem obiektów małej 

architektury powinien wykazać się możliwością korzystania z niezbędnego sprzętu do ww. 
robót, takiego jak podnośnik hydrauliczny HDS, taczka, szpadel, poziomice, miary 1-20m oraz 
narzędzia potrzebne do montażu urządzeń. Sprzęt wykorzystywany przez Wykonawcę 
powinien być sprawny technicznie i spełniać wymagania techniczne w zakresie BHP. 

4. TRANSPORT 
Materiały powinny być przewożone odpowiednimi środkami transportu, zgodnie z 

przepisami BHP oraz przepisami o ruchu drogowym, środki transportu wykorzystywane przez 
Wykonawcę powinny być sprawne technicznie. Przewożone materiały należy umieścić 
równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed spadaniem lub 
przesuwaniem. Ponadto wszystkie urządzenia powinny być transportowane i składowane w 
sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem: odkształceniem, zarysowaniem, uderzeniem, 
zabrudzeniem, zawilgoceniem.  

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. OGÓLNE WARUNKI WYKONANIA ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne”.  

5.2. SPRAWDZENIE ZGODNOŚCI WARUNKÓW TERENOWYCH Z PROJEKTOWANYMI  

Przed przystąpieniem do montażu urządzeń, należy sprawdzić zgodność rzędnych terenu 
z danymi podanymi w projekcie. W tym celu należy wykonać kontrolny pomiar sytuacyjno-
wysokościowy. W przypadku wystąpienia odmiennych warunków terenowych od 
uwidocznionych w dokumentacjach technicznych Wykonawca powinien powiadomić o tym 
fakcie Inspektora Nadzoru i Projektanta oraz wstrzymać prowadzenie robót, jeżeli dalsze ich 
prowadzenie może wpłynąć na bezpieczeństwo konstrukcji lub robót.  

Miejsce wykonywania prac należy odpowiednio zabezpieczyć przed ruchem osób 
nieuprawnionych. 

Przed przystąpieniem do prac związanych z montażem obiektów małej architektury 
należy sprawdzić, czy dostarczony towar jest zgodny ze specyfikacją z zamówienia.  

Sprzęt rekreacyjny powinien być rozmieszczony na placu zabaw w sposób umożliwiający 
zachowanie stref bezpieczeństwa pomiędzy urządzeniami. Przed montażem wszystkie 
elementy rozmieszczane są na terenie przeznaczonym na zabudowę w taki sposób, aby 
utrzymane były odpowiednie odległości pomiędzy zestawami zapewniające zachowanie stref 
bezpieczeństwa.  

Montaż zgodnie z dostarczoną i załączoną do urządzenia instrukcją Producenta. 
Podczas montażu urządzeń należy zachować odpowiednie strefy bezpieczeństwa wokół 

urządzenia, zgodnie z dokumentacją techniczną.  

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu czy dostarczony towar jest zgodny ze 

specyfikacją, czy posiada wymagane certyfikaty oraz czy montaż przebiegł zgodnie z instrukcją 
i projektem. 
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7. OBMIAR ROBÓT 
Jednostkami obmiarowymi są kpl. oraz szt. 

8. ODBIÓR ROBÓT 
Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową i wymaganiami Inspektora 

Nadzoru, jeżeli wszystkie działania wymienione w punktach 2, 5, 6 dały wyniki pozytywne. 
Podstawą odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu jest pisemne stwierdzenie 

Inspektora o wykonaniu robót. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Podstawą płatności jest zgodna z zamówieniem ilość prawidłowo zamontowanych 

urządzeń (obiektów małej architektury). 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
PN-EN 1176-1 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 1: Ogólne wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań. 
PN-EN 1176-2 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 2: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań huśtawek. 
PN-EN 1176-3 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 3: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań zjeżdżalni. 
PN-EN 1176-4 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 4: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań kolejek linowych. 
PN-EN 1176-5 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 5: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań karuzeli. 
PN-EN 1176-6 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 6: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań urządzeń kołyszących. 
PN-EN 1176-7 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 7: Wytyczne instalowania, 
sprawdzania, konserwacji i eksploatacji. 
PN-EN 1176-10 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 10: Całkowicie obudowany 
sprzęt 
do zabaw. 
PN-EN 1176-11 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie. Część 11: Dodatkowe wymagania 
bezpieczeństwa i metody badań przestrzennych konstrukcji sieciowych. 
PN-EN 1177 Nawierzchnie placów zabaw amortyzujące upadki. Wyznaczanie krytycznej 
wysokości 
upadku. 
PN-EN 14960 Nadmuchiwany sprzęt do zabawy. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań. 
PN-EN 14974 Urządzenia dla użytkowników sprzętu rolkowego. Wymagania bezpieczeństwa i 
metody 
badań. 
PN-EN 350-2 Naturalna trwałość drewna litego. Wytyczne dotyczące naturalnej trwałości i 
podatności 
na nasycanie wybranych gatunków drewna mających znaczenie w Europie. 
PN-EN 335-2 Definicja klas zagrożenia ataku biologicznego. Trwałość drewna i materiałów 
drewnopochodnych. Zastosowanie do drewna litego. 
PN-EN 351-1 Drewno lite zabezpieczone środkiem ochrony. Trwałość drewna i materiałów 
drewnopochodnych. Klasyfikacja wnikania i retencji środka ochrony. 
PN-EN ISO/IEC 17050-1 Ocena zgodności. Deklaracja zgodności składana przez dostawcę. 
Część 1:Wymagania ogólne.  


